



新华社北京2月25日电 日前，中共中央、国务院印发《国家突发事件总体应急预案》。《国家突发事件总体应急预案》是组织应对突发事件的总体制度安排，由总则、组织指挥体系、运行机制、应急保障、预案管理等部分组成，适用于党中央、国务院应对特别重大突发事件工作，指导全国突发事件应对工作。

《国家突发事件总体应急预案》突出政策性、指导性和可操作性，注重把

握与专项应急预案、部门应急预案的关系，主动适应防范化解安全风险新的形势要求和实践需要，重点从坚持和加强党的全面领导、健全应急指挥体制机制、坚持从源头防范化解重大风险、建立健全预警制度机制、细化应急响应流程及要求、加强基层应急工作、规范预案体系构成及衔接等方面明确了工作措施。

《国家突发事件总体应急预案》还对信息发布与舆论引导、恢复与重建、

调查与评估，以及人力资源、财力支持、物资保障、交通运输与通信电力保障、科技支撑等提出了要求。



扫描二维码
阅读全文

共青团青岛市第十八次代表大会开幕

曾赞荣讲话 任刚梅建华孟庆斌张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞
本报2月25日讯 25日上午，共青团青岛市第十八次代表大会开幕。市委书记曾赞荣出席开幕式并讲话，市委副书记、市长任刚，市人大常委会主任梅建华，市政协主席孟庆斌，市委副书记、统战部部长张惠出席。

曾赞荣代表市委、市政府向大会的召开表示热烈祝贺。他指出，共青团青岛市第十七次代表大会以来，全市各级团组织认真贯彻

习近平总书记关于青年工作的重要思想，坚定践行“四个始终成为”要求，开创了青岛共青团事业发展的新局面。全市广大团员青年发扬“党有号召、团有行动”的优良传统，积极投身经济社会发展火热实践，展现了新时代青岛青年的责任与担当。

曾赞荣强调，青年是国家的未来、民族的希望。全市广大青年要坚定理想信念，强化理论武装，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚定不移听党话、跟党走。要勇担时代重

任，坚持围绕中心、服务大局，与时代同发展、与城市共进步，用青春和汗水创造扎实的业绩。要永葆朝气锐气，敢为人先、锐意进取，敢闯敢干，争当创新创业创造的主力军。要矢志艰苦奋斗，增强斗争精神，保持昂扬向上的奋斗姿态，在经风雨、见世面中长才干、壮筋骨，不负青春、不负韶华。各级团组织要坚守初心使命，不断增强引领力、组织力、服务力。各級党委(党组)要认真落实党建带团建制度机制，支持共青团组织更好发挥作用。

共青团山东省委书记殷世逸出席开幕式并讲话。

周正代表共青团青岛市第十七届委员会作了工作报告。少先队员代表向大会献词，市总工会党组书记、常务副主席潘思晓代表群团组织致贺词。

市领导程德智、孙永红、马立新、耿涛、王波、常红军、廖学民，市直有关部门、各人民团体主要负责同志，来自全市各条战线的600名团代表等参加。

鸣奏全球海洋城市向新向上的交响

——写在首届联合国“海洋十年”海洋城市大会在青开幕之际

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

共建：打造海洋合作新平台

多年来，作为全国首批14个沿海开放城市之一，青岛加快在对外开放大潮的前沿阵地实现“因海而生、向海而兴”，并稳步发展“蓝色伙伴关系”，目前已与全球50余个国家建立友好关系，正与全球更多海洋城市联结成海洋命运共同体。

2月26日，首届联合国“海洋十年”海洋城市大会在青岛开幕。这是联合国“海滨之城”平台正式启动后的首个重大活动，也是2025年联合国海洋大会的会前特别活动。大会汇聚近400位全球海洋领域高层嘉宾，围绕应对气候变化、蓝色经济发展、伙伴关系和能力建设等关键议题深入探讨，凝聚海洋城市及各利益攸关方关于海洋城市与海洋科学发展的共识，推动形成基于科学的海洋城市可持续发展解决方案。

海洋让城市更美好。怀着这一共同愿望和目标，被誉为“黄海明珠”的青岛，再一次成为“蓝色枢纽”，汇聚四海宾朋，交响蔚蓝乐章。

本次大会的举行，就是推动“海洋十年”深入实施的一次具体行动。本次大会也是联合国“海滨之城”平台正式启动后的首个重大活动，有力证明该平台及大会在联结全球海洋城市、推动解决“人与海洋”矛盾激化方面正发挥更大作用。

人类与海洋的联系提出了一个至关重要的问题：我们该如何与海洋和谐相处，以更好服务于自身福祉？

“海洋十年”(全称为“联合国海洋科学促进可持续发展十年”)成为关键“回答”之一。这是联合国近年来发起的最重要的海洋倡议，旨在加快推动形成变革性的海洋科学解决方案，促进海洋、气候和人类社会的可持续发展。该倡议自2021年正式启动以来，得到世界各国普遍重视，目前已包括中国在内的39个国家成立“海洋十年”国家委员会，深度参与其中。

另一方面，随着人类沿海开发活动的增加，气候变化影响加剧，海洋生态系统正呈现退化趋势。《2024年海洋状况报告》指出，目前海洋变暖速度是20年前的两倍，海洋温度已比工业化前水平上升约1.45摄氏度；自20世纪60年代以来，受气温升高和废水等污染影响，海洋含氧量减少了2%；化石燃料排放导致海水酸度上升，自工业化前时期以

来，海洋酸度增加了30%。

年，青岛受邀参加该平台的筹建工作。2024年，青岛正式成为平台11个创始城市之一，且是唯一的亚洲城市；青岛参与起草的《“海滨之城”平台倡议》也面向全球发布，呼吁全球沿海城市和港口加入平台，加强合作共同应对海洋挑战。

和合共生，百川共赢。在本次大会上，将介绍“海滨之城”平台年度进展报告，举行“海滨之城”平台新成员获批仪式。黄海之滨的青岛，正见证越来越多的“同路人”加入、共建“海滨之城”平台，携手“构建我们所需要的科学，打造我们所希望的海洋”。

共商：凝聚海洋治理向心力

每分钟，山东港口青岛港“吞吐”标准箱约60个；每小时，青岛外贸进出口值增加约1亿元；每一天，在青新设外资企业1.5家……这一组青岛2024年的数据，佐证着海洋、开放对青岛经济社会发展的重要意义。

(下转第四版)

进出港“零延时”、作业“零等待”，助力“中国汽车”出口跑出“加速度”

3000余辆新能源汽车从青岛出口

□青岛日报/观海新闻记者 梁超
通讯员 任翔宇 李国强

本报2月25日讯 25日上午11时，“亚洲至尊 ASIAN EMPEROR”滚装轮靠泊青岛港大港码头，计划装载3000余辆国产新能源汽车出口。26日凌晨，该轮装载完毕后将驶往墨西哥拉萨罗卡德纳斯港和马萨特兰港。这是青岛大港口岸今年首次出口国产汽车至拉美国家，也是该口岸今年以来新能源汽车整车集中出口数量最多、价值最大的一次国际贸易。(下转第四版)

数千辆国产新能源汽车停放在山东港口青岛港大港码头，等待装载出口。梁超 摄



青啤以创新供给引领消费“鲜”机

新鲜直送入选“青岛市新型消费领先企业模式引领”榜单

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

新型消费业态“鲜味”越来越浓

如今生活的购物车里，“鲜味”可谓越来越浓：除了常见的蔬菜水果、低温乳制品、冷鲜食品全程冷链到家，还多了不一般的鲜活体验——不过滤、不稀释、不灭菌的生鲜啤酒。

高端生鲜啤酒直送是大众消费向满足品质型需求演变的一个缩影，契合了数字化、智能化、个性化的新型消费发展趋势，让无数回购消费者大呼有“体验到发酵罐前喝啤酒的感觉”。

消费者注重个性化、时尚化、互动化、便捷化的消费新体验，其饮酒消费场景愈发多元，从传统的餐饮、酒吧拓展到深夜小酌、野餐露营、赛事、音乐节等新消费场景，对生鲜啤酒“即想即买即饮”的需求大增。设想一下，消费者在深夜临时决定观看一场足球比赛，通过新鲜直送下单购买冰爽的生鲜啤酒，最短几十分钟内就能收货。

消费体验大幅提升的背后，既是青岛啤酒的产品创新——集全产业链创新合力开发出区别于传统啤酒的7天精品原浆和21天水晶纯生，口感更为鲜活、饱满；也是模式创新——以智慧供应链为支撑，借助即时零售和交通运输网，实现了生鲜啤酒全国范围内无缝衔接新鲜直送，成为促进生产与消费、供给与需求更好匹配的样本。

作为行业标杆，青岛啤酒不仅牵头起草中国原浆啤酒团体标准，还通过精品原浆、水晶纯生的渠道再造，覆盖了美团、饿了么、抖音小时达等公域平台，通过私域运营与内容营销精准触达年轻化、场景化消费群体，让消费者随时随地享受到最新鲜的啤酒，重新定义高端生鲜啤酒的消费体验。数据显示，青岛啤酒新鲜直送交易规模成功跻身美团销售渠道TOP3。

(下转第四版)

用好用足政策“工具箱” 助力构建创新型产业体系

青岛财政今年已争取中央相关资金近4亿元，发行2025年地方债超122亿元

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

本报2月25日讯 今年以来，面对国家“更加积极”的财政政策，青岛市财政局加力提速，抢抓中央稳增长、扩内需等方面一系列增量政策机遇，用好用足政策“工具箱”，筑牢经济稳增长“压舱石”。同时，加强科技创新投入保障，通过各类政策工具带动更多社会资本、金融资源向“1+1”创新型产业体系聚力，“培壮”新质生产力。

近日，财政部下达青岛促进高质量发展激励资金3.99亿元，市财政按照“增收激励”与“兜底保障”相结合的原则，将激励资金全部下达区市，引导区市通过高质量发展涵养税源、提升财政收入规模和质量，增强发展主动性和财政可持续性。

为激发地方发展产业、培育新质生产力、涵养税源的内生动力，中央财政自2024年起安排促进高质量发展激励资金，对税收收入增幅超过前三年全国地方平均水平的省，以及税收收入增幅超过本省县级平均水平的县予以奖励。2024年财政部共安排激励资金400亿元，经积极争取，分配青岛3.99亿元。

政府专项债是拉动投资、增加内需的重要抓手。今年以来，青岛在中央结算公司发行2025年地方政府债券达122.17亿元，其中新增债券79亿元，再融资债券43.17亿元，新增债券资金主要用于崂山区人民医院、虚拟现实产业基地及基础设施配套、高科技工业园基础设施完善提升工程等公益性项目建设，助力提升我市公共基础设施保障水平。

2024年，青岛累计争取中央超长期特别国债资金52.1亿元，主要用于“两新”“两重”领域；争取增发国债资金40.1亿元，支持官路水库等33个重点项目建设。

(下转第四版)